

● PRAZNIK KRAJEVNIH SKUPNOSTI
IVANČNA GORICA IN MULJAVA

POHOD PO POTEH II. GRUPE ODREDOV

V spomin na Muljavske bitke in slavno zmago partizanov praznujejo KS Muljava in Ivančna gorica svoj krajevni praznik.

6. junija 1942 je 400-članska italijanska posadka iz Zužemberka vpadla na osvobojeno ozemlje. Najprej so naleteli na Osipove čete pri Valični vasi, nato pa v ogenj Šiškovskega bataljona v Smrečju pod Znojilami, kjer je bila italijanska posadka popolnoma razbita in uničena.

To je bil začetek šestdnevne bitke (od 6. do 12. junija 1942), ki je prišla v zgodovino pod imenom Muljavska bitka. Sovražnik se je pogljal v boj proti približno 500 borcem II. grupe odredov preko 3500 mož, do zob orožij, z oklepni enotami, artilerijo, avtomatskim orožjem in celo aviacijo. Razmerje sil je bilo 1:7 v korist sovražnika (podobno kot v bitki na Sutjeski), v oborožitvi pa je bilo razmerje še ugodnejše za sovražnika. Partizani so imeli veliko prednost pred sovražnikom to je bilo prebivalstvo iz območja Grosupeljsko-Stiškega okrožja.

Po tednu dni borb so se Italijani poraženi umaknili na izhodiščne položaje, II. grupa odredov pa je obdržala osvobojeno ozemlje.

Da so ljudje osvobojenega ozemlja s svojo ljudsko vojsko — II. grupo odredov in političnim vodstvom — Grosupeljsko-Stiškim okrožjem dosegli tako zmago, je bilo potrebno mnogo več kot le sovraštvo. Za ta uspeh je bila potrebna visoka revolucionarna zavest, da se borimo za lepše svobodno življenje brez socialnih razlik in neomajna ljubezen do domovine in svobode vsakega posameznika. Prisoten je moral biti izreden čut za tovarištvo, enakopravnost ter neomajno zaupanje v svojo ljudsko vojsko in politično vodstvo.

Družbeno-politične organizacije KS Ivančna gorica in Muljava in pod pokroviteljstvom sveta za LO in DS občine Grosuplje organizirajo naslednji program prireditev:

4. junija:
— tekmovanja v balinanju in šahu, organizator ŠD Ivančna gorica
11. junija:
— tekmovanje v kegljanju, organizator ŠD Ivančna gorica
11. junija:
— ob 19. uri slavnostna seja s kulturnim programom in podelitvijo priznanj OF in priznanj pohoda II. grupe odredov v Titovem domu v Ivančni gorici
— Kresovi, prižgani v Ivančni gorici in na Muljavi

12. junija:
— ob 6. uri budnica
— od 7. do 8. ure sprejem borcev in drugih gostov
— ob 8.45 otvoritev 5. Pohoda II. grupe odredov, otvoril častni predsednik Sever Franc-Franta
— ob 9. uri start tekmovalnih ekip
— ob 9.30 začetek množičnega pohoda
— ob 11.45 zaključek pohoda in razglasitev rezultatov ter podelitev plaket in priznanj ter zaključni govor predstavnika sveta za ljudsko obrambo in družbeno samoznačilo občine Grosuplje.

— Kulturni program, nakar sledi družabni del programa. Igral bo priznani ansambel »ZASAVCI«. Ves program tega dne se bo odvijal v središču Ivančne gorice (pred LB)

Tekmovalna proga:
Ivančna gorica — Hudo — Spodnja Draga — Požvevo — Vrhe — Kravjag — Muljava — Černelo — Mleščevo — Ivančna gorica.
Dolžina proge je 18 km, tekmujejo ekipe s 4 člani.

Pohodna proga:
Ivančna gorica — Bojanski boršt — Bojanji vrh — Gorenja vas — Ivančna gorica.

Dolžina proge je približno 7 km, na pohod grede lahko posamezniki ali ekipe.

Vabimo vse delovne ljudi in občane, člane družbenih organizacij in društev, učence in mladino, vse ljubitelje športa in rekreacije, da se pohoda udeležijo v čimvečjem številu.

Posebej pričakujemo udeležbo članov lovskih druščin, gasilskih društev, tabornikov, mladinske pohodne enote, enot civilne zaščite, ZSAM ter brigadirje mladinske delovne brigade, da pridejo v svojih uniformah.

Prijave za tekmovalni pohod pošljite na naslov: KK SZDL Ivančna gorica (za pohod). Prijave pa bodo sprejemali tudi na dan pohoda 15 minut pred startom.

Z udeležbo na pohodu bomo počastili spomin na herojsko borbeno pot I. Slovenske brigade — II. grupe odredov in na vse njene padle borce, ki so padli za našo svobodo. Ciril Jurčič

V okviru krajevnega praznika Ivančna gorica bo v dneh 11. in 12. 6. 1983 razstava mladih likovnikov KS Ivančna gorica.

● GOSPODARJENJE S KMETIJSKIMI ZEMLJIŠČI

428 hektarov zaraščajo gozdovi

Prostor je primarni proizvodni dejavnik, ki ga je po svoji naravi omejen. Zaradi tega je boj kot druge dobrine predmet nasprotujočih si interesov. V zadnjih desetletjih je načrtna in stihijna pozidava prevladovala pred drugimi rabami. Najbolj ogrožena so bila kmetijska zemljišča, ki so se zmanjševala zaradi urbanizacije, v opuščeni in redko naseljeni predelih, pa tudi zaradi nenaslovanega preraščanja z gozdovi.

Gospodarjenje z zemljišči je bilo odvisno predvsem od neposredne zainteresiranosti lastnika oz. upravljalca, manj pa od širših družbenih interesov in dolgoročnih ciljev. To se je izražalo pri nenačrtnem spreminjanju tudi najboljših kmetijskih zemljišč v stavbna, ko so prodajali zemljišča kmetje, ampak tudi kmetijske delovne organizacije, ki so ob ceni zemljišča največkrat pobirale tudi zemljiško rento. Premajhna skrb za zemljišča tako v bližini večjih naselij kot v manj razvitih predelih občine izpostavljene izseljevanju — imajo posledico neizkoriščenost proi-

zvodnih potencialov zemljišč povzroča oz. dopušča tudi črne gradnje.

Kolikor bi se odnos do gospodarjenja z zemljišči v najkrajšem času ne spremenil, bi se do leta 2000 v SR Sloveniji najboljše kmetijske površine zmanjšale še za 20.000 ha, v občini Grosuplje pa za cca 300 ha na račun poselitve. Zaradi preraščanja gozda v Sloveniji, izgubljamo dodatnih 260.000 ha kmetijskih zemljišč. Za občino Grosuplje gozdarji navajajo, da se v tem trenutku zarašča 428 ha kmetijskih zemljišč. Temu ustrezno se zmanjšuje tudi možnost za pridobivanje hrane v Sloveniji in občini.

Kljub navedeni problematiki o prostoru je Skupščina SR Slovenije sprejela interventni Zakon o varstvu kmetijskih zemljišč pred spreminjanjem namembnosti, ki zahteva, da se vsa kvalitetna zemljišča trajno namenijo kmetijski obdelavi. Tudi tista, ki jih je možno z hidromelioracijami usposobiti za intenzivno kmetijsko izrabo.

Ob tej zahtevi se je sklop zemljišč, namenjenih za kmetijsko obdelavo v občini, povečal za 2.213 ha s prejšnjih 5.153 ha na 7.366 ha.

Zaradi zmanjšanja razpoložljivih površin za gradnjo je bilo potrebno v vseh večjih naseljih občine ustrezno preraščati notranjo namembnost površin, v posameznih primerih pa preusmeriti gradnjo na manj kvalitetna zemljišča. Javne razprave o bo. loči začasni urbanistični ureditvi naselij so krajevne skupnosti organizirale v mesecu februarju, v manjših naseljih pa ob spremembi urbanističnega reda občine, konec prejšnjega leta.

Začasna urbanistična ureditev naselij je bila sprejeta ob spremembi srednjeročnega plana občine in bo v veljavi do leta 1985.

Kako pa se bo v bodoče urejal prostor v občini, se bomo dogovarjali in usklajevali v postopku priprave in sprejemanja dolgoročnega plana razvoja občine Grosuplje do leta 2000.

Oddelek za urbanizem in gradbene zadeve



Tudi najmlajši so se aktivno vključili v akcijo za čisto okolje (Foto: Milan Žurman)

● IZ KS GROSUPLJE:

Čisto okolje — naša vsakdanja skrb

Počutje posameznika v bivalnem okolju je v polni meri odvisno od nas samih in naše skrbi za urejeno in čisto okolje. Človek ga s svojim poseganjem spreminja in prilagaja potrebam za življenje in delo. Z rastjo proizvodnje in vse večjo porabo raznih dobrin nastajajo tudi vedno večje količine odpadkov, ki se večkrat neorganizirano odlagajo v okolico in kažejo žalostno sliko naše zavesti. Obseg onesnaženega okolja je že tolikšen, da lahko pride do težkih posledic, če ne bomo posvetili posebne skrbi odstranjevanju odpadkov.

Grosuplje je znano po lepih stavbah in urejeni okolici. Kljub temu se občasno v gošpodinjstvih in na javnih površinah nakopičijo neuporabni predmeti, ki so nam v napoto in kazijo urejenost okolice. Večino teh predmetov je možno uporabiti kot surovine za proizvodnjo novih in tako privarčevati primarne surovine ali energijo. Pridobivanje sekundarnih surovin je danes povsod po svetu, pa tudi pri nas, pomembna gospodarska panoga. Akcijo čiščenja okolja in hkrati zbiranja odpadnih surovin je 23. aprila organizirala KS Grosuplje s sodelovanjem Turističnega društva. Iniciativni odbor, ki ga je vodil tovariš Janez Lesjak, je

prilagodil načrt dela in opredelil naloge. Da bi delo potekalo načrtno in uspešno, je odbor povabil k sodelovanju vse krajevne, delovne organizacije, društva, tabornike, učence, obrtnike, lovce, ribiče, inšpekcijske službe, RK, komunalno skupnost, hišne svete, upravljalce in uporabnike javnih objektov in druge. S plakati in pisnimi obvestili jih je seznanil z nalogami in o njihovem sodelovanju v akciji DO surovina Maribor je na dogovorjena mesta razporedila zbiralnike, kamor so krajevni lahko odlagali papir, steklo in kovinski material. Pri odvažanju odpadkov je sodelovalo tudi Komunalno podjetje Grosuplje. Člani iniciativnega odbora in člani sveta KS so nadzorovali in usklajevali potek akcije na posameznih območjih naselja.

Omenjena akcija naj bi

● TEDEN TRADICIJ NOB V DOBREPOLJU

Porok v aktivnem povezovanju

Dobrepoljska dolina v letošnjem maju že devet let slavi teden tradicij NOB. Sklop političnih, borčevskih, kulturnih in športnih manifestacij se je skozi ta leta razrasel v široko praznovanje vseh občanov krajevne skupnosti Videm Dobropolje in KS Ponikve. Organizirati vsebinsko akcij in manifestacij, ki se vrstijo v tednu tradicij NOB, ni lahka stvar. Priprave potekajo celo leto. Vanje je vključenih mnogo občanov in vsa šolska mladina. Manifestacija brez povezave občanov, mladine, kulturnega društva, pevskega zborov, godbe na pihala, delovnih organizacij in ostalih družbenopolitičnih sredin ne more več uspeti. Porok za uspešnost je le v trdnem aktivnem medsebojnem povezovanju. Kljub težki finančni situaciji, ki je prizadela naše gospodarstvo in s tem osiromašila možnosti širših aktivnosti v materialnem smislu, smo v letošnjem tednu popestrili aktivnosti v širšem družbenopolitičnem pogledu. Angažiranih je bilo zelo veliko krajanov in mladine, da smo uspeli zagotoviti vse potrebno za izvedbo IX. tedna tradicij NOB, ki ga prilagamo.

Vse občane Grosuplje vabimo na naše aktivnosti v sklopu IX. tedna tradicij NOB. Vaša prisotnost nam bo pomenila priznanje.

Nasvidenje v Dobropolju. Ravnatelj: Zgonc Edi

bila začetek organizirane oblike skrbi za urejeno okolje. Iniciativni odbor bo s podobnimi akcijami nadaljeval v smeri urejanja širšega območja KS in ob tem čiščenja odpadkov v gozdovih, ob javnih cestah in vodah. Prepričani smo, da se bodo tudi pri naslednjih akcijah občani množično odzvali in tako izkazali svojo pripravljenost in zavest odgovornosti do bodočih rodov

Milena Lunar



Očiščevalna akcija

22. aprila 1983 so nas v razredu obvestili, da bo naslednji dan očiščevalna akcija po Grosupljem. Tovarišica nam je naročila, naj prinesemo s sabo vrečke.

V soboto, 23. aprila smo zadržali šolsko uro odšli k spomeniku ADOLFU JAHKLU. S sabo smo vzeli metlo in smetišnico, ker smo vedeli, da je tam veliko smeti. Začeli smo čistiti. Pobrali smo papirčke in razne odpadke, drobne smeti pa smo pometli. Morali smo biti pridni, če smo hoteli vse očistiti. Pometli in pobrali smo okoli spomenika, po stopnicah in okoli klopi. Ko smo vse očistili, smo še pregledali ali je vse v redu. Bilo je tako kot mora biti, zato smo nesli odpadke in vrečke v smetnjake.

Vrnili smo se v šolo in med potjo opazovali, kako čistijo tudi drugi razredi. Ko sem se vrnil domov, so tudi drugi stanovalci čistili okoli hiš. Zdaj je Grosuplje očiščeno in mnogo lepše. Tudi mi učenci bomo sedaj bolj pazili na naše okolje.

Danijel Zaletež
4. a OŠ Louis Adamič
Grosuplje

Krajevni praznik

V nedeljo, 22. maja popoldne je bila v Bukovju pri obeležju NOB osrednja proslava ob krajevnem prazniku krajevne skupnosti Polica. V kulturnem delu programa so sodelovali učenci tamkajšnje osnovne šole in mladinci ter pevci gasilskega društva Polica. Slavnostni govornik je bil borec Slavko Medved. V imenu družbenopolitičnih organizacij in krajevne skupnosti pa je spregovoril Pavel Finc. Sledilo je tovariško srečanje.

Pokopališče tudi za žare

Papirna vojna, ki je uradno rečeno čakanje na še nekatera soglasja, za razrešitev poliškega pokopališča in zgraditev mrliške vežice, še traja. Iz že pripravljene dokumentacije je razvidno, da bo na novo pridobljenem prostoru lahko 28 grobov. Nekaj jih je namenjeno tudi žarnemu pokopu. Prostora bo po izračunih dovolj prihodnjih 30 let.

Ob praznovanju 40-letnice AVNOJ-a, 40-letnice ustanovitve XVIII. divizije in ob Dnevu mladosti

TE VABIMO

na prireditve, tovariško srečanja in manifestacije v sklopu IX. Tedna tradicij NOB, ki ga bomo v dobrepoljski dolini praznovali v času od 22. do 29. maja 1983

Program prireditev:

NEDELJA:

22. 5. 1983

- od 6.30 do 7.45 budnica dobrepoljske godbe na pihala po dobrepoljskih vaseh
- ob 8.00 uri ob 30-letnici delovanja strelske družine »Bukovec« otvoritev novega strelišča z vojaško puško v Predstrugah
- ob 8.15 pričetek turnirja v streljanju z vojaško puško v Predstrugah
- ob 14.00 uri odkritje obeležja akademskemu kiparju prof. STANETU KERŽIČU
- ob 15.00 uri podelitev plaket in priznanj najzaslužnejšim članom strelske družine »Bukovec«
- sledi tovariško srečanje

TOREK, 24. 5. 1983

— ob 20.00 uri folklorni nastop TINETA ROŽANCA iz Ljubljane v Vidmu

SREDA, 25. 5. 1983

- ob 11.00 uri pričetek pohoda po poteh NOB v dobrepoljski dolini
- ob 13.00 uri proslava v Predstrugah z delavci Iskre
- ob 15.00 uri prihod pohodne enote v DVZ PONIKVE
- ob 15.15 rokometni turnir v DVZ PONIKVE
- ob 18.00 uri slavnostna seja KS Ponikve in KS Videm—Dobrepolje v DVZ Ponikve
- sledi tovariško srečanje

PETEK, 27. 5. 1983

— ob 17.00 uri turnir v odbojki v šoli na Vidmu

SOBOTA, 28. 5. 1983

- ob 8.00 uri pričetek II. ex tempora v Zagorici
- ob 20.00 uri koncert godbe na pihala Dobropolje
- sledi zabava s plesom in srečolovom

NEDELJA, 29. 5. 1983

- ob 14.00 uri zaključna prireditev v vasi CESTA ob odkritju obeležja najštevilnejši partizanski družini v dobrepoljski dolini
- sledi zabava s plesom